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Vi tycker om Järvastaden
Hållbarhetsmätning 2025 – Del 1: Trygghet
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Järvastadens hållbarhetsmål
Ur Järvastadens långsiktiga hållbarhetsmål 

100 procent av kvinnor 
respektive män uppger 
att de känner sig trygga 
när de går hem sent på 

kvällen i stadsdelen. 

100 procent av 
barn/ungdomar i åldern 
10-15 år, uppger att de 

känner sig trygga när de 
går ensamma i 

stadsdelen. 

Andelen resor med 
hållbara färdsätt (uttryckt 
i personkilometer) gjorda 
av personer bosatta och 
arbetande i stadsdelen är 

minst 85 procent. 
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• Syfte: För att kunna mäta och följa upp mot Järvastadens hållbarhetsprogram genomförs 
sedan 2021 en årlig hållbarhetsmätning hos människorna som bor eller verkar i Järvastaden. 
Indikatorerna som följs är trygghet, resvanor och service, d v s hur människor i området 
upplever tryggheten och servicen i Järvastaden samt hur de transporterar sig ur ett 
hållbarhetsperspektiv.  

• Målgrupp: Boende, arbetande och studerande i Järvastaden – i alla åldersgrupper fr o m 10 år.

• Antal svar: Totalt 699 personer (403 barn/ungdomar och 296 vuxna) har besvarat enkäten.

• Frågeställningar: Bakgrundsvariabler, upplevd trygghet, resvanor samt områdets utveckling. 
Två olika enkäter gäller för de olika målgrupperna vuxna respektive barn/ungdomar. 

• Tidsperiod: Enkätundersökningen 2025 är genomförd mellan 7 mars till den 13 maj. 

• Insamlingsmetod: Enkäten har distribuerats via Järvastadens nyhetsbrev (länk), 
via postlådorna i området (QR-kod) och via rektor/lärare på skolorna i området (länk), 
via Instagram (länk) och affischer (QR-kod). Microsoft Forms har använts som digitalt 
enkätverktyg. Frågorna har ställts på svenska. 

Om studien
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Resultat – Trygghet
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Trygghet 2025 – kvinnor

Om du går ensam i området där du bor 
under dagtid, hur känner du dig?

79% (80)

20%
(20)

1%
(0)

Helt trygg Ganska trygg Otrygg Går aldrig ut ensam på dagen

Om du går ensam i området där du bor 
när det är mörkt, hur känner du dig?

15%
(15)

65% (58)

14%
(21)

5%
(5)

Helt trygg Ganska trygg Otrygg Går aldrig ut ensam när det är mörkt

Not: Siffra inom parentes visar resultat från 2024 års mätning. Avrundningen av mätvärde i diagrammen kan i något fall ge 99 alt 101 procent total i diagrammet. 
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Trygghet 2025 – män

Om du går ensam i området där du 
bor under dagtid, hur känner du dig?

87% (83)

12%
(17)

1%
(0)

Helt trygg Ganska trygg Otrygg Går aldrig ut ensam på dagen

Om du går ensam i området där du bor 
när det är mörkt, hur känner du dig?

42% (27)

49% (62)

7%
(10)

1%
(1)

Helt trygg Ganska trygg Otrygg Går aldrig ut ensam när det är mörkt

Not: Siffra inom parentes visar resultat från 2024 års mätning. Avrundningen av mätvärde i diagrammen kan i något fall ge 99 alt 101 procent total i diagrammet. 
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Trygghet 2025 – vuxna
Inom ramen för Järvastadens trygghetsarbete arbetar vi med en rad 

åtgärder. Har du fått information om…? 

15

8%

36

18%

32%

50%

79%

0 50 100 150 200 250

Hundpatrullen

Trygghetsambassadörer

Annat

Trygghetstelefon att ringa vid
inträffad händelse

Återkommande trygghetsmöten

Trygghetsbilen som rör sig i
området

Nattvandring

(9%)

(58%)

(75%)

(8%)

(32%)

(4%)

(18%)

Bastal: 296 Not: respondenterna möjlighet att ange flera svarsalternativ vilket ger högre procentsats än 100%.
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Trygghet 2025 – vuxna
Hur skulle du vilja engagera dig i trygghetsarbetet i området? 

2%

2%

4%

7%

14%

35%

52%

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180

Jag kan tänka mig att bli samordnare för en vuxengrupp
nattvandrare ca 4 ggr/år

Jag skulle gärna delta i ”hundpatrullen"

Jag vill gärna hjälpa min Trygghetsambassadör i min förening

Annat

Jag vill gärna vara med och nattvandra, en eller flera gånger

Jag skulle gärna hålla mer utkik och rapportera in
händelser/incidenter i området

Jag är inte i nuläget beredd att engagera mig i
trygghetsarbetet i området

(0%)

(46%)

(35%)

(20%)

(7%)

(4%)

(0%)

Bastal: 296 Not: respondenterna möjlighet att ange flera svarsalternativ vilket ger högre procentsats än 100%.
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Återkommande kommentarer (vuxna) (1 av 2)
Vad skulle kunna bidra till att du känner dig ännu mer trygg när du rör dig i Järvastaden?

(exempel på återkommande svar från vuxna som angivit att de känner sig otrygga eller inte går ut när det är mörkt) 

Åtgärder kring den mörka och obehagliga tunneln under järnvägen. Den 
känns både otrygg rent fysiskt (mörk, alltid blöt och hal och med stora 

gropar) och känslomässigt (ödsligt område med otrygg karaktär där folk 
dumpar sopor och röker cannabis (att döma av lukten)). Även 

trafiksituationen känns otrygg då många kör väldigt fort och det finns 
oklarhet gällande när högerregeln gäller och även otrygghet när det gäller 
att cykla eftersom cykelbanorna plötsligt tar slut på vissa ställen. Väldigt 

halt i området vid nya idrottsplatsen under vintern då ingen aktör tycks ha 
ansvar för den sträckan. Mer belysning behövs.

Flera vakter eller nattvandringpersonal. 

Mer belysning, övervakningskameror, 
ytterligare trygghetsbilar. Ta bort sunkiga 
byggnader (gamla industribyggnader) och 

se till att få klart marken framför Mulle Meck. 

- Mer belysning
- Mer liv och rörelse i området

- Fler farthinder speciellt nu i takt med att området växer och många kör 
väldigt snabbt - många barn i området…

- Installera gärna fartkameror
- Eventuellt även installera övervakningskameror, vid Ulriksdals station 

och/eller ingången mot Järvastaden från Bagartorp/Agnesberg.

Betydligt bättre belysning!, ingen öppen 
drogscen runt hela Ulriksdal, färre ungdomar som 
sniffar lustgas och personer som stjäl saker bland 

husen.
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Återkommande kommentarer (vuxna) (2 av 2)
Vad skulle kunna bidra till att du känner dig ännu mer trygg när du rör dig i Järvastaden?

(exempel på återkommande svar från vuxna som angivit att de känner sig otrygga eller inte går ut när det är mörkt) 

Mer öppna verksamheter kvällstid (restauranger), 
trygghetsbil, gör nåt vid området runt padelhallen (flytta 

padelhallen till den lediga ytan vid tennis/badmintonhallen vid 
råsta!)

Närvaro av polis inte bara i bil men även 
på fot. Kameraövervakning till exempel i 

parker.

Känsla av trygghet har varierat, just nu ok. För något år sedan var det 
sämre. Tygghetsbilen och nattvandring är mycket bra. Fler vuxna 
som rör sig ute är alltid bra och viktigt. Att alla tar ansvar över sina 

barn. Händer något i området/närområdet måste det tas om hand 
direkt. Viktigt med bra och fungerande belysning. Kameror på vissa 

ställen skulle inte skada.

Det hade varit bra om det hade varit en mix av bostäder och arbetsplatser i området för att 
skapa mer rörelse utomhus under större del av dygnet.

Det känns otryggt i naturreservatet, där vågar jag inte gå själv.

Fler lampor, att väktarbilen åker oftare. Tätare busstrafik 
under sena kvällar & nätter.

Området kring Padelhallen är en mörk o otrygg plats där det 
verkligen är mörkt, gäller även dagtid speciellt höst o vinter.
Området kring padelhallen är också väldigt fult i Området. 
Finns inte ens lampor vid entrén. Sträckan mellan nya 

fotbollsplanerna och Ulriksdalsstation känns också otrygg 
främst när det är mörkt men även till viss del dagtid för barn.
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Om det är mörkt och du går ensam utomhus 
där du bor eller vid skolan, hur känner du dig?

Trygghet 2025 – barn/ungdomar

48% (47) 
44% (41)

3% (6)
2%
(4)

3% (2)

Helt trygg Ganska trygg
Otrygg Går aldrig ut ensam på dagen
Vet ej/vill ej svara

Om det är på dagen och du går ensam 
utomhus där du bor eller vid skolan, 

hur känner du dig? 

19% (19)

44% (34)

20% (29)

11%
(15)

6% (3)

Helt trygg Ganska trygg
Otrygg Går aldrig ut ensam när det är mörkt
Vet ej/vill ej svara

Not: Siffra inom parentes visar resultat från 2024 års mätning. Avrundningen av mätvärde i diagrammen kan i något fall ge 99 alt 101 procent total i diagrammet. 
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Vad kan göra att du känner dig ännu mer trygg i Järvastaden?

Trygghet 2025 – barn/ungdomar

Jag tycker om min stad som den är, men kanske att vi kan ha 
en trygghetstelefon eller en trygghetsbil.Mer polis eller vuxna som är ute; 

Säkerhetskameror; Fler lampor på gatorna; Fler 
människor ute, till exempel på aktiviteter eller 

evenemang.

Att det finns fler personer på 
gatan mer poliser och några 
poliser runt skolar på grund av 
all skottlossning och annat.

Fler ställen där man kan 
hänga och träffas.

Jag vet inte, typ alla är läskiga och det är lite läskig miljö eller 
vad man ska säga, och jag skulle vilja ha flera lampor tända 

på gatorna, flera människor ute skulle 100% göra mig 
tryggare, mer vuxna/polis ute ifall det skulle hända något. 

Flera fritidsgårdar för ungdomar. 

Att yngre person faktiskt 
beter sig och äldre eller 

mindre folk som röker runt 
om för at det är väldigt 
obehagligt att vara runt. 

Ärligt så känner jag mig generelt sätt trygg i 
järvastaden, men när det är mörkt och jag  går 
dom långa vägarna och det bara är mer skoglik 

miljö i området då känner jag mig mer obekväm då 
det nästan aldrig är flera personer där. 

Jag skulle känna mig mer 
trygg om det gick fler 
personer i natten som 

nattvandringar men även 
fler lampor som är starka och 

ljusa.
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Känslan av trygghet ökar! 
Under de senaste åren har hållbarhetsmätningarna indikerat en 
nedgång i den upplevda tryggheten i området, särskilt bland barn och 
ungdomar. Resultaten för 2025 visar dock på en positiv vändning – 
trygghetskänslan har ökat inom samtliga åldersgrupper, vilket tyder 
på ett stärkt helhetsintryck av området.

Samtidigt uttrycker ungefär hälften av de boende i Järvastaden en 
önskan om ytterligare insatser för att stärka tryggheten. Det efterfrågas 
bland annat större polisiär närvaro, förbättrad belysning samt ökad 
bevakning (kameror). Det är fortsatt stort engagemang för att aktivt 
delta i trygghetsarbetet; ungefär hälften av de svarande uppger att de 
på något sätt är villiga att delta i områdets trygghetsarbete!



2024-04-30 14 (14)Vi tycker om Järvastaden 2025

Vi tycker om Järvastaden
Hållbarhetsmätning 2025
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